

点赞!莱西再夺青岛市群众安全感满意度三项第一

日前,青岛市政法委公布了2020年第一季度各区市公众安全感和社会治安满意度调查结果,莱西市群众安全感满意度继2019年列各区市第1名,今年一季度再次夺得公众安全感、社会治安满意度、扫黑除恶专项斗争满意度三项第1名,其中,公众安全感和社会治安满意度获得满分佳绩。

今年以来,莱西市公安局继续坚持以民意为导向,紧紧围绕“保群众安全,让群众满意”的既定目标,在坚决打好疫情防控阻击战的基础上,认真抓好打、防、管、控等公安主业工作,社会治安状况持续向好,做到了“疫情防控”与“守护平安”两手抓、两不误,人民群众安全感和满意度不断提升。

紧盯主业 严惩犯罪

平安稳定是人民幸福安康的最基本要求,为给群众安居乐业打造一方平安高地,莱西市公安局紧紧抓住打击违法犯罪这一主业,紧盯群众反映强烈的多发性侵财犯罪活动,整合刑侦、治安、网警、派出所等多警种资源实施合成作战,并组建打击专业队对现行违法犯罪行为实施快速、精准打击,坚决捍卫法律尊严,守护群众平安。一季度,全市共破获各类案件330余起,抓获违法犯罪嫌疑人100余名,为群众挽回经济损失600余万元。扫黑除恶专项斗争开展以来,先后打掉黑社会性质犯罪组织2个、成员80余人,恶势力团伙52个、成员260余人。

昼夜巡防 压降发案

始终坚持以警情、民意为导向,结合辖区的发案特点,带着警情制定巡逻计划及应急处突计划,有的放矢开展巡逻控制,提高见警率和管事率,牢牢把握处置主动权,提高快速应急处置能力。同时,采取车巡、步巡相结合方式在易发案、多发案的重点地区、场所、部位、路段、时段开展24小时不间断巡逻,有效挤压违法犯罪空间,切实提高动态下的社会治安防控能力。在此基



社会面防控巡逻



疫情防控工作扎实推进。



治安检查。

础上,充分发挥“天网”的全覆盖和实时动态监控作用,在全市形成了面上巡、点上堵、空中控的立体化巡防格局。一季度,全市刑事发案同比下降53.2%,其中入室盗窃案件同比下降55.9%、盗抢车辆案件同比下降58%、扒窃案件同比下降77.8%,抢劫、抢夺案件继续保持“零发案”。

靠前一步 化解矛盾

在“守护平安”活动中,莱西市公安局牢固树立“靠前一步、主动作为”理念,组织开展矛盾纠纷大排查大化解专项行动,全面排查各类矛盾纠纷,并在源头治理上下功夫,确保矛盾纠纷不越级、不上交,及时化解。完善排查工作机制,各派出所结合疫情随访工作,积极开展矛盾纠纷排查收集,并在每个村庄、社区设一名信息员,确保第一时间掌握苗头性矛盾纠纷,把问题解决在当地、解决在萌芽状

态。完善多部门同步运行机制,加强与乡镇党委政府、村委会、居委会的联系协作,共同做好纠纷调处工作。建立定期培训制度,邀请矛盾调解工作经验丰富的同志向基层民警、辅警传授方法经验,不断提高调解能力和水平。一季度,全市共成功排查化解各类矛盾纠纷360余起,化解率达97%以上,确保了人民群众生命财产安全和社会治安环境持续稳定。

文/图 谢浩军 宋学友

夏黑、藤稔等大棚栽种葡萄上市

□文/图 半岛记者 谢浩军

冬暖棚的运用,让很多蔬菜、水果可以在多个季节出现。进入5月份之后,莱西市很多大棚中的葡萄已经成熟。5月12日,半岛记者在沽河街道大高岚村和甲瑞村葡萄棚集中种植区看到,一串串成熟的葡萄挂在枝头上。据了解,这里的大棚中的葡萄主要是藤稔和夏黑,藤稔的价格在15元以上,夏黑的价格稍微低一些,在14元左右。

在沽河街道大高岚村和甲瑞村葡萄棚连片,大约有100个大棚,虽然种植内容多样,但是以葡萄棚居多,这其中主要种植藤稔和夏黑两个品种。“现在大棚里都安上了自动拉风口的机器,减少了劳动力,不用人工操作,根据温度自动调节风口大小,属于精细化管理。”大高岚村民邢建廷告诉半岛记者,现在浇水、施肥、放风等工作,都实现了自动化,种植户们轻松了许多。

现在多数种植户每天要做的工作就是根据客户预订的数量,把葡萄从枝头

上剪下来,然后装箱,等客户来拉走。这里种植的葡萄,果肉坚实、硬脆,甜度高,耐储存和运输,受到很多客户的喜爱。同时,运输葡萄时的包装也在不断改良,以前是木头箱子,现在多数是塑料筐,并且每一串葡萄都进行包装,这样美观的同时还减少了葡萄运输过程中的摩擦,保证了葡萄美观。目前这里种植的葡萄主要卖到南京、上海等大城市。

据了解,藤稔刚上市的时间是25元到26元一斤,现在的价格也在15元以上,夏黑的价格在14元左右。至于目前出售情况,每个棚的情况都不相同,有的已经卖完,还有的刚开始卖。“现在看来,葡萄的价格并没有疫情而受到太大影响,现在我们都放心了。”甲瑞村村民曲国海说,一个棚的葡萄产量控制在4000斤左右,一般收入5万到6万块钱。

据悉,近年来沽河街道新建了众多大棚,并引导村民种植葡萄,同时还不断解决资金、销售等问题,村民们亩产收益在不断增长。



枝头上挂满成熟的葡萄。